

25日晚上,沈飞公司员工含泪迎接罗阳遗体回厂区。(据人民网)



歼-15舰载机研制现场总指挥罗阳去世,同事痛悼为我国航母事业牺牲的第一人

才见虹霓君已去 英雄谢幕海天间



核心提示

□据 新华社 人民网 央视网

记者26日从中航工业沈阳飞机工业(集团)有限公司了解到,中国航空工业集团公司旗下的沈阳飞机工业(集团)有限公司董事长、总经理罗阳正在大连执行任务时突发心肌梗死、心源性猝死,经抢救无效于25日12时48分在工作岗位上殉职,享年51岁。

据了解,25日9时许,“辽宁舰”停靠大连港,罗阳感觉不适,被搀扶上汽车,路上突发心脏病,紧急送往医院后去世。

罗阳所在的沈飞集团是中国重要的歼击机研制生产基地,被誉为“中国歼击机的摇篮”。而他本人也是飞机设计的专家,享受政府特殊津贴,多次立功受奖。目前,罗阳的遗体已经被送回沈阳,沈飞集团网站首页页面已经换成黑白的颜色。

《人民日报》(海外版)昨日刊文驳斥一些境外媒体不负责任的报道

说歼-15是“翻版”完全是无稽之谈

近日,歼-15战机在“辽宁舰”顺利进行起降飞行训练,我航母平台和飞机技术性能得到了充分验证。面对中国这一重大军事进展,一些境外媒体居心叵测地宣称歼-15战机是国外某型机的“翻版”,诬称我窃取他国战机技术,呈现出复杂心态。

稍微懂点军事常识的人都知道,所谓歼-15战机是外国某型机“翻版”完全是无稽之谈。歼-15是我国自行研制的首型舰载多用途战机,具有完全自主知识产权,是一款完全具有“中国心脏”和“中国气魄”的国产战机,也是我国防科技工作者多年来创新积累、集智攻关的结果。所谓中国“窃取”之说既在事实上站不住脚,大概也反映了一些人的“酸葡萄”心理。那些别有用心的人,千万不要低估了中国国防科技自主创新能力。

众所周知,中国曾在一穷二白基础上,研制出了“两弹一星”,奠定了军事大国的战略地位。进入新世纪,在技术封锁的重重壁垒下,中国实现了包括新型战机在内的一系列关键技术的重大突破,我军高新技术武器装备实现了自主式、跨越式的可持续发展。

在信息互动、对外联系日益增多的今天,中外军事互信不断增强,军事交流合作取得积极成果。同时,我们还要清醒地看到,一些世界军事大国为巩固其在军事关键技术领域的强国地位,对中国的军事猜忌、防范和技术封锁会越来越严厉。中国军事科技发展,来不得半点幻想,必须立足于自力更生,依靠科技创新。

党的十八大报告指出,要加强高新技术武器装备建设,着力提高国防科技工业自主创新能力。可以预见,在推进军队革命化、现代化、正规化征程中,中国国防和军队建设将会迎来新的发展,实现历史性跨越。作为爱好和平的国家,中国加强高新技术武器装备建设是捍卫国家主权、安全和领土完整的题中应有之义。

(作者为国防部国际传播局干事周勇)

罗阳生平简介



罗阳同志遗像 (据新华网)

罗阳生于1961年6月,辽宁沈阳人。1982年北京航空航天大学高空设计专业毕业,后在职获北京航空航天大学飞机设计硕士学位。曾任中航工业沈阳飞机设计研究所设计员,九室党支部副书记、副主任,组织部副部长、部长,党委副书记,党委书记兼副所长。

2002年7月任中航工业沈阳飞机工业(集团)有限公司党委书记兼副董事长,后任董事长、总经理兼党委副书记。

2008年12月兼任中航工业航空装备有限责任公司副总经理、分党组成员。

2012年1月任中航工业航空装备有限责任公司特级专务。

罗阳于1999年享受政府特殊津贴,多次立功受奖,是辽宁省劳动模范、“航空报国金奖”获得者。他生前组织实现多项国家重点工程快速研制成功;他以追求卓越的治企理念,实现了管理创新的升华,改变了沈飞公司的面貌。

1 为我国航母事业牺牲的第一人

这次海试中,罗阳曾经感到过不舒服,但是由于舰载机起降试验任务非常重,不能中途下舰,他一直坚持在航母上与科研人员和官兵搜集整理试验数据,直到试验结束。25日中午,在和官兵拥抱告别时,他走下航母告诉同事身体很难受,在送往医院过程中发生了大面积心肌梗死。

罗阳今年只有51岁,在他的带领下,中国航空工业实现了从陆地到海洋的跨越,歼-15战机就是重要成果。可以说,他是在航母上倒下的国防科技战士,也是为我国航母事业牺牲的第一人。

2 去世前一天与妻子通电话 对任务完成表欣慰

据央视报道,罗阳11月18日登上“辽宁舰”,参加这次舰载机的起降训练任务,直到24日他才跟妻子通了一次电话。通话过程中他向家人表示说,他感到非常欣慰,整个的任务都已经完成了。没

想到这次竟成了他和家人的最后一次通话。

现在,罗阳的家人沉浸在悲痛当中,罗阳79岁的母亲至今还不知道他去世的消息。

3 同事沉痛悼念

记者26日从中航工业集团获悉,罗阳在大连执行任务时,突发急性心肌梗死、心源性猝死。公司员工获此噩耗,沉痛悼念。有员工说:“才见虹

霓君已去,英雄谢幕海天间!我们一定要化悲痛为力量,完成罗阳未竟的事业,为实现航空报国的宏伟目标做出更大的贡献。”

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册会员超过30万 日均页面点击量超过6万